

# 走近台湾旅游新颖的“八要素”



去台湾考察学习乡村旅游,除了体会完善、科学的吃住行游购娱六要素外,感受更深的是台湾乡村旅游中的第七要素“育”和第八要素“美”。旅游八要素让考察团大开眼界、受益匪浅。

□陈润



## >>“育”赋予旅游更多的教育和社会意义

读万卷书,不如行万里路,行万里路是更高层次的教育,开阔视野、增长见识比多读书更重要,这里“行”的内涵跟现在的旅游大部分是重叠的,古人已经认识到旅游的教育职能。台湾乡村旅游协会理事长、创意旅游规划研究院院长郑健雄先生告诉记者:“与大陆旅游六要素不一样,台湾旅游是八要素,在大陆六要素的基础上增加了‘育’和‘美’,让旅游的外延更大,旅游内涵更丰富。”

在台湾头城农场,景区专门在稻田中开辟一块空地作为社会实践区,让游客去体验插秧、顺苗等劳作过程,农作作坊让游客去了解是如何脱米、碾磨、用稻米做各种食品的过程;头城农场还有蝴蝶繁殖区,从产卵、孵化幼虫、成虫、做茧、羽化成蝶等整个过程游客都能观赏到。头城农场负责人卓陈明妈妈告诉记者:“旅游不仅是让孩子



玩得高兴,更要让孩子在玩得时候增长见识,能认识到劳作的艰辛,让孩子自发形成爱惜粮食和增强爱心的好习惯。”

台湾飞牛牧场是一家有着30年历史的老乡村旅游点,拥有大片的绿地和高大的灌木,憨憨的奶牛、灵巧的黑山羊、温顺的兔子不时浮

现在你眼前,游客可以拿起景区精心准备的美食喂食各种动物,也可以与山鸡、天鹅嬉戏,人与动物、各种动物和谐共处,这里仿佛是一个童话世界。

台湾之行的“育”元素让团员们深受启发,表示我省乡村旅游开发也要突出教育元素。

## >>“美”让旅游凸显“高大上”的气质

台湾旅游的美是一个宽泛的概念,从视觉上来说,乡村旅游点一定要建的美,要精致,要强化自己的特色,不会浪费丝毫的土地和林场。头城农场的花园视觉、野柳地质公园的地质奇观、阿里山景区高大茂盛的红桧树、小熊度假村的野趣都将这种美发挥到了极致,让考察团员印象深刻。

台湾旅游的美还有“美”肤和

“美”体的功能,台湾知名的池上米、立川渔场、飞牛牧场都生产大量美容和美体衍生品,通过对“美”衍生品的开发,拉长了台湾乡村旅游的产业链,提高了台湾乡村旅游的品味和档次,更增加旅游收入。

台湾旅游的美还有美化心灵的功能,让游客尤其孩子游客多接触一些好的、积极向上的美的元素,

多对游客传递一些正能量。考察团在台湾三义木雕博物馆碰见了来自高雄的小学生体验团,他们来这里认识雕刻的历史、文化和各种精美雕刻作品,培养孩子对美的认识。

台湾导游欧欧介绍说,台湾的中小学生在每年都有远足、乡村旅游体验的机会,让孩子多学习一些课本以外的知识,让孩子充分领略旅游的“育”和“美”。



### 天道水泊 大义梁山

# 上梁山 做好汉

## 五一期间,梁山山寨好汉节邀您做好汉

“宛子城中藏虎豹,廖尔洼内聚蛟龙”。一部经典名著《水浒传》,唱响了水泊梁山。梁山,一个黄河、京杭大运河汇集焦聚的地方,一个好汉云集的大义之地,以其博大精深、底蕴深厚的水浒文化和内涵丰富、风格独特的历史承载,吸引了全球的目光,成为中外游人向往的旅游胜地。

走进梁山您就进入了水浒的王国,在这里您可以充分体验水浒文化魅力和好汉遗风;感受大块吃肉、大碗喝酒的水浒豪情,品尝孙二娘端来的杏花村好汉酒和风味独特的水浒宴;饱览水浒文化大餐带给您的视觉享受;让您远离都市喧嚣,体验徜徉在山水之间的逍遥自在。

每年的五月,水泊梁山景区山花烂漫,处处洋溢着节日的喜庆气氛。以“走近水泊大本营 快活自在梁山泊”为主题的“梁山山寨好汉节”系列互动活动在景区各景点如期举办,让游客朋友尽情享受五一假期轻松的同时,充分体验梁山山寨好汉节中的各项民俗。在各景点上演的“好汉迎宾”、“潘金莲招婿”、“燕青打擂”、“梁山功夫”等精彩的水浒情景剧,签订“梁山好汉投名状”、参与“我跟林冲学几招”、“梁山山寨背媳妇”、“义结金兰”、“神行太保兄弟行”、骑马、射箭、穿古装客串好汉角色让游客过足好汉瘾;在沿途还可体验斗鸡、斗羊、山东快书、渔鼓、莲花落、山东琴书、碗乐等民俗和水浒段子民间曲艺带来的无穷乐趣。

来吧,热情好客的梁山人等您前来品味千年水浒文化.....



### 水泊梁山

水泊梁山风景区 地址:梁山县越山南路36号 免费咨询电话:4009969108

